

到西山观紫藤花开 在西山享民宿幽情

苏州太湖西山岛，拥有湖中群岛、湖湾山水、山中坞谷、山顶峰峦四个风景层次，风光旖旎，森林多彩，花果飘香，物产丰腴，名

闻中外，是旅游的天堂，度假的乐园。现在正是西山紫藤花开、野菜湖鲜的好时节，大家不妨春光明媚、五一小长假来临之际，到西

山岛观紫藤花开、享民宿幽情，应该是不错的选择。

(本版由陈鹤鑫 顾东明采集编写)

找一家特色民宿放松心情寻找自我

西山不仅有紫藤花开可观赏，还有各具特色的民宿供游客选择。让你住得舒心，带来舒适、放松、自由，逃离焦虑、紧张、压抑的生活方式，实现对自我的回归与肯定。这里介绍几家特色民宿，保证能满足你的要求。

缥缈轩 缥缈轩好似一个世外桃源。园内建筑以

顶级的现代新中式风格为主，格调高雅脱俗；有山泉的流水声，天然植被遍布，让人感受到西山山水的纯美。湖一壶茶，焚一枝香，静静地听听自然的声音，读书、对弈、抚琴、禅修，累的话泡泡温泉。日式榻榻米的卧室是其一个特色，这种自然放松的起居方式最叫人舒适了。



飞鱼一景

飞鱼 就像它的名字，“有一种传说中的宿命感。”飞鱼的房间内贴心地为客人准备好纯棉质地的床品，多样选择的洗护用品。就算你是临时起意入住，也不用担心什么东西没带，因为飞鱼一应俱全。“飞鱼”的情调，是要一半暖阳，一杯清茶。可以悠闲的坐在这里打牌、喝茶、聊天，消磨一整个下午时光。也可以看看书，出去吹吹风，去附近的明月湾古镇，体味一下古村的闲散气息。

芋舍 芋舍的女主人无光，就是那种“有人格魅力的人”。和她聊天是一件快乐的事，她似乎总有很多想法、很多创意。在她身上，成年女人特有的优雅沉静中又不失一丝小女孩的俏皮。她是惹人喜欢的，她的亲切和她的民宿风格一样，叫人放松舒适。

香樟小院 推开院门，别有一番洞天。光植物的种类就有几十种，昆虫和花草构成一个小天地；鱼和水槽构成一个小天地。小动物和人呢，自然生活在这奇妙的院子里，何况对面还有林屋梅园奇景。香樟小吃给人的感觉就是温暖、自然、生气。



香樟小院



南湾里客栈

云水依 诗意的名字，让人想到的是太湖水云相依的景色。选一间面朝太湖的房间，日出的时候可以看到湖面七彩的霞光、湖上的岛屿，甚至是隐约的浙江之境。咖啡、酒吧随着你的心情调换，或者可以去附近的明月湾古镇走走，暂且忘记城市的繁华与不安。

缥缈峰客栈 坐落于太湖七十二峰之首——缥缈峰风景区的人口，可谓集天地之灵气。缥缈峰客栈的餐厅，很有江南庭院感。餐厅位于整个建筑

曲径走廊的尽头，旁边即是开放式的院子。透过餐厅的天窗亦可窥见一二绿意盎然。

南湾里客栈 以卡通涂鸦为主题，通过经典动画人物分享快乐，找回每个人内心深处的童真，进入这个客栈精神可以完全放轻松，因为这里到处是童年快乐时光的缩影，当然爸爸妈妈如果带着孩子们来这里，孩子们还以为已经穿越时光了。不仅仅只有这些哦，走进温馨的客房，都觉得自己变成少年了呢。

在紫藤花开的芬芳中享受春天的气息

紫藤花开的季节是美好的，邂逅一场紫藤花开，听紫藤花开的声音，就像流动的瀑布，那份淡淡的紫，流淌出整个充满蓬勃芬芳的春天……

说起紫藤花，有个古老而美丽的传说：有一个美丽的姑娘想娶一段情缘，于是她每天祈求天上的红衣月老能成全。终于红衣月老被女孩的虔诚感动了，在她的梦中对她说：“在春天到来的时候，在后山的小树林里，她会遇到一个白衣男子，那就是她想要的情缘。”女孩在等待的时候不小心草从里的蛇咬伤了脚踝，心里害怕极了。这时，白衣男子出现了，他上前用嘴帮她吸出了脚踝上被蛇咬过的毒血，女孩从此便深深地爱上了他。可是白衣男子家境贫寒，他们的婚事遭到了女方父母的反对。最终二个相爱的人双双跳崖殉情。

在他们殉情的悬崖边上长出了一棵树，那树上居然缠着一棵藤，并开出朵朵花，紫中带蓝，如若云霞。后人称那藤上开出的花为紫藤花，紫藤花高缠树而生，独自不能存活，便有人说那女孩就是紫藤的化身，树就是白衣男子的化身，紫藤为情而生，无爱而亡。

因而紫藤花语“醉人的恋情，执着的心”，形容的是沉迷的爱。经年累月后，依然不忘初心，只若初见……

眼下，西山那深深浅浅的紫藤花，如同瀑布一般倾泻下来，一团团一簇簇，你拥我挤好不热闹，微风过处，馨香四溢。她是不是紫藤美丽传说的见证呢，游客去见了就知道了。

西山岛上的紫藤花有许多，最有名的数罗汉寺景区、林屋洞景区、禹王庙景区和缥缈峰景区的紫藤花。

罗汉寺景区紫藤花

古罗汉寺坐落在西山岛东场村，是西山岛上唯一的古刹。古罗汉旁植有的两株名木香樟，并列相依。一株盘根错节，屹立长青，茂如翠盖；一株在劲挺拔，深荫蔽日，姿态古拙。两树却同被一株径粗60余厘米的古紫藤缠绕，似云龙戏珠，蔚为奇观。到春光明媚的时候，开满枝头的紫藤花悬挂下来，大串大串的像紫色的风铃，一阵风过，便摇响了轻柔的曲调，香味也愈浓，弥漫在罗汉寺园内，装饰着这一方天地。



林屋洞景区紫藤花

“紫藤挂云木，花茎宜阳春。密叶暗歌鸟，香风流美人。”林屋洞前，紫藤花架下，紫藤缘木而上，条藤纤结，与树连理，瞻彼屈曲蜿蜒之伏，宛若蛟龙出没于花海涛前，紫藤花似乎也一起温暖了起来。

禹王庙景区紫藤花

为纪念大禹治水而建的禹王庙，三面临水，坐拥一片风水好地。在庙内望湖轩旁的紫藤花，可称作是岛上最秀丽的风景。

缥缈峰景区紫藤花

紫藤花，又叫藤萝，远远望去就像一条条紫色的大瀑布。紫藤花是一种喜欢缠绕在树上的藤茎，一离开树，就会像鱼儿离开水一样不能生存。紫藤花会缠满每一根树枝，经过时间的洗礼，藤上会长出一串串葡萄一般的紫藤花，并且向下生长，每当春天来临时，紫藤花就像一串串紫色的珠帘一般，挂在树上，如同倒挂着的风信子。

